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 ただいまから、平成２８年第８回教育委員会定例会を開催いたし

ます。本日の署名委員は山手委員です。よろしくお願いいたします。 

 本日は報告事項が４件、その他の案件が１件ございます。 

それでは、報告事項（１）、「事業実施に伴う後援等名義の使用許

可」について、総務課から説明をお願いします。 

 

[事業実施に伴う後援等名義の使用許可について説明] 

 

説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問等はございますか。 

 

摂津まるごとマーケットについてはどんなイベントが企画され

ているのでしょうか。 

 

手作り品の出店や舞台での発表など例年と同様の企画の他、今回

は市制５０周年ということで、摂津市のこれまでの歩みを紹介する

コーナーもあるということです。子育てグループの紹介等も予定し

ています。 

 

では、次に進みます。（２）摂津市民図書館及び鳥飼図書センタ

ーにおける指定管理者モニタリング評価結果について、生涯学習課

より説明をお願いします。 

 

[摂津市民図書館及び鳥飼図書センターにおける指定管理者モニ

タリング評価結果について説明] 

 

説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問等はございますか。 

評価結果の②施設所管課評価では広報の実施状況の年度平均が

3.0になっております。これは生涯学習課としても、もっと広報活

動を行った方がよいと思っているということでしょうか。 

 

図書館としてはいいイベントをしていると思うのですが、それが

周知できていません。例えば、「こんなにいいイベントをしている

なら、教えてくれたらいいのに」、という意見もいただいておりま

す。やはり、単にイベントを行うだけではなく、いかに人を呼ぶた

めの広報をするかという点が少し不足していると思います。今後に
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つきましては、指定管理者と協力し、より広報に力を入れていきた

いと思います。 

 

図書館のホームページは独自の作りで、ホームページから蔵書検

索や予約もできて、非常に便利です。ただ、そこには先ほど説明い

ただいたカフェ形式の読書ラウンジなどの宣伝がないので、そうい

うところをホームページに載せていただきたいと思います。 

 

昨年度にシステムを入れ替えまして、システム対応のホームペー

ジとなっております。ただ、情報量につきましては、少ないと思い

ますので、より情報量の多いホームページにしていきたいと思いま

す。 

 

広報が足りないというのは、ホームページをよくする以外に、ど

んなことを考えられていますか。 

 

単純にホームページに公開するのではなく、親子をターゲットと

したものであれば、親子サークルに情報提供をするということで効

果的な広報をすることができると思っています。また、現在、より

多くの市民に対して目につくように、駅にチラシを貼り出すよう検

討しています。 

 

では、次に進みます。（３）平成２８年度７月までの問題行動等

の報告について、学校教育課より説明をお願いします。 

 

［平成２８年度７月までの問題行動等の報告について説明］ 

 

説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問等はございますか。 

前回の教育委員会定例会でもありましたが、担任と学童保育の指

導員がよく連携をしていただいているので、今後も進めていただき

たいと思います。 

 

夏休み中に事故等、子どもたちに変わったことはありませんでし

たか。 
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大きな事件・事故の報告は入っておりません。 

 

夏休みに入る直前にスマホゲームについて教育委員会からお知

らせを出しましたが、その後、これについてのトラブルはありませ

んでしたか。 

 

この件につきましても大きな事件・事故の報告は入っておりませ

ん。しかし、かなり多くの子どもたちがスマホゲームをしているの

ではないかと想像されましたので、昨日、歩きスマホ等をしないよ

うに、お子様とルールの確認を行ってください、というメールを保

護者に送付しました。 

 

では、次に進みます。（４）各課事業日程報告について、総務課

より説明をお願いします。 

 

［各課事業日程報告について説明］ 

 

説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問等はございますか。 

では、その他に進みます。その他、（１）摂津市の教育に関する

事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告書（素案）について、

総務課より説明をお願いします。 

 

［摂津市の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評

価報告書（素案）について］ 

 

説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問等はございますか。 

この素案は知見者の方々にはお見せしているのでしょうか。 

 

知見者の方々には同じものを送付し、８月２３日、２４日、９月

１日にそれぞれの知見者の方々から意見をいただくよう依頼して

おります。 

 

体裁についてですが、５ページの初めに、１．就学前教育の充実、

（１）就学前教育の充実とタイトルが並んでいますが、読み進める

うちに、どれが大きなタイトルかわからなくなってしまいます。網
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総務課長 

掛けをしたり、１行空けたりするなどして、見やすくしていただけ

たらと思います。 

７ページのべふこども園の運営のところで、去年は保育所と幼稚

園の一体運営に向けた施設整備ということでこども園が出てきて

いました。摂津市の全体の流れの中で、民営化ということがあるか

もしれませんが、鳥飼地区の保育所や幼稚園については、こども園

になる予定はないのでしょうか。 

また、５４ページの学校給食衛生管理の強化と食育の実践のとこ

ろで、食育の実践という部分について、具体的な内容が書かれてい

ないと思いますので、来年に向けて、各学校で実施していることな

どを書くようお願いしたいと思いますし、食育について、力を入れ

ていただきたいと思います。 

 

べふこども園の運営についてですが、単独の幼稚園・保育所を各

施設毎に運営するのではなく、べふ幼稚園の敷地を利用し、認定こ

ども園ではありませんが、幼稚園・保育所を一体的に運営する施設

として、市の新たな取組みで、先駆的なものであると言えます。こ

の施設で５歳児を混合クラスとしていますが、来年度は４歳児混合

クラスという取組みもしていきたいと思っています。 

今後、このこども園をどのように運営していくか、他の幼稚園・

保育所をどうしていくかは、第５次行政改革の中で、公立幼稚園・

保育所のあり方について検討することになっております。こども園

化するか、単独で残していくのか、民営化も含めて、いろんな観点

で議論していく必要があると思います。現時点では、このべふこど

も園は、市として、新たな取組みの一つの施設ですので、今後他の

施設がどのようになっていくのかも考えていきたいと思います。 

 

体裁につきましてはこれまで改善を重ねていますが、文字が少し

詰まっているように見えますので、できるだけ見やすく、読みやす

い形を目指して、改善できるところは改善していきたいと思いま

す。 

例えば、平成２８年度教育推進プランの２、３ページの図のよう

なものがあれば、わかりやすいと思います。 

 

食育の実践についてですが、例えば中学校給食が平成２７年度か
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ら始まっており、食育だよりの発行であったり、昼休みの時間を利

用した食育講座であったり、また、掲示板を活用するなどして、発

信しています。今後、記載の仕方についても、よりわかりやすく具

体的な取組みを入れていきたいと思います。食育の分野につきまし

ては、学校教育課とも連携していますので、記載内容について調整

を行いたいと思います。 

 

２～４ページにおいて、各タイトルの下に書かれている（ ）部

分は、“第４次総合計画”に掲げる項目であるとの口頭説明があり

ましたが、そのことを注記した方がよいのではと思います。 

 

ご指摘のとおり、注釈等を入れたいと思います。 

 

８、１０ページに記載の“学力向上プラン”についてですが、最

近はホームページ等で公開されていませんが、現状を教えて下さ

い。 

 

以前は、単独で学力向上プランを作成し公開していましたが、学

校経営計画の中に盛り込んでいったという経緯もあり、学力向上プ

ランを単独では公開しておりません。 

 

“学力向上プラン”は“学校経営計画”の中に盛り込まれている

ことが理解できるようご検討をお願いします。 

 

その点につきまして、わかりにくくてはいけませんので、文言の

整理も含めまして、見直しを図りたいと思います。 

  

１３ページの学力向上推進事業において、学力向上のために新し

く設けられた「学力向上推進懇談会」活動の“具体的成果”や“今

後の課題”における関わりをもう少し明確にして下さい。また、事

業に関連した「学力向上担当者会」、「スタッフ会議」、「学力担当者

ワーキング会議」の違いを教えて下さい。 

 

スタッフ会議等の詳細がわからない記述になっていますので、わ

かるようにしていきたいと思います。 
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学力向上担当者会は各学校の方から学力向上担当者に集まって

いただき、市全体の学力向上に向けて、学校の取組み等を共有した

り、情報交換を行っている場です。学力担当者ワーキング会議は、

なにか具体的な取組みを行うことができるか協議をしています。今

年度であれば、学力向上を達成できるようなヒントを集める取組み

を行っています。 

 

“実施内容”には３つの会議名が示されていますが、“具体的成

果”や“今後の課題”における３つの会議の関わりが少し分かりに

くいように思います。 

 

それぞれがどういう取組みをして、どういう成果を出したのか、

課題はなにか、整理をしていきたいと思います。 

学力向上担当者会と学力担当者ワーキング会議の内容は違いま

すが、構成メンバーは同じですので、その点も含めて整理したいと

思います。 

 

４５ページの脚注のメンターチームについてですが、「メンタリ

ングする」というのは説明になっていないと思います。また、メン

ターチームをインターネットで検索すると、同じ文言が出てきまし

た。一般的な用語説明しかないということであれば、仕方ありませ

んが、無断で引用するのは問題であると思います。他にも、そうい

うことがないか確認をしていただきたいと思います。 

今回の報告書については、評価がＡ、Ｂ、Ｃ、Ｄと分かれていま

して、非常にわかりやすく、取組みをがんばっていることもよくわ

かりました。その評価がひとり歩きしても困りますが、評価をまと

めたものもあればいいのではないかと思います。例えば、２、３ペ

ージの各項目内に、それぞれのＡ、Ｂ、Ｃ、Ｄの評価が何個ずつあ

るのか、まとめていくというのをすると、わかりやすいのではない

でしょうか。 

また、各項目について、それぞれ結果としてどう評価したのかを

文章で記載することも必要だと思いますが、いかがでしょうか。個

別の細かな部分での評価は記載されていますが、全体としての評価

が記載されていませんので、それについても記載されている方がわ

かりやすいと思います。 
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昨年度、この評価を入れるにあたり、内部でも検討させていただ

きました。委員長の仰るとおり、各施策に対しても評価を記載でき

ればと思っているのですが、現状個別の事業に対する評価のみとな

っています。他の市町村でもさまざまな評価の仕方があり、研究を

しているところですので、今年度につきましては、現状のままでお

願いしたいと思っております。 

 

来年度に向けて、お願いしたいと思います。 

子どもの学力について、土曜しゅくだい広場等、学校の取組みと

しては努力しておりＡ評価となっていますが、まだまだ家庭学習が

必要であるということで、食い違っている面があります。それぞれ

の個別の事業での評価だけにとどまらず、全体としての評価や目標

が重要であると思います。 

 

各施設について摂津市全体で、どれだけ成果があがっているか評

価することは大事であると思います。この報告書の体裁では、市民

に伝わりにくいのではないかという声をいただいていますが、教育

委員会の行っている各事業について評価をしていただくというこ

とで、このような書き方になってしまっているところもあります。

例えば、先ほど総務課長から説明がありましたように、食育等の取

組みは、各学校の教育課程の中で行っており、教育委員会の事業で

行っているものではありませんので、この報告書には記載しにくく

なっています。 

この報告書では、教育推進プランで掲げる項目を中心に事業の振

り返りを行っています。教育推進プランの基になる総合計画を昨年

度見直しました。来年度は、それに合わせて改訂された教育推進プ

ランの結果を点検評価しなければいけないので、その際に委員長の

指摘も含めて作成していきたいと思います。 

現状では、事業の結果を示すものとして、このような書き方にな

っていますが、これでは市民には伝わりにくい部分もあると思いま

す。他市の報告書を見ても、さまざまな方法があります。摂津市と

しても、どのようにするのがいいのか、来年度に向けて、十分協議

していきたいと思います。 
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委員長 以上で、本日の案件は全て終了いたしました。これをもちまして、

本日の定例教育委員会議を終了いたします。ご苦労様でした。 

 

 


